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	Arbetsmarknadsdepartementet
Arbetsmarknadsministern

	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1893 av Saila Quicklund (M)
Arbetslivskriminalitet
Saila Quicklund har frågat mig om jag avser att tillskjuta de resurser som krävs för att förebygga en ytterligare ökning av den omfattande arbetsmiljökriminaliteten i vårt land.
Ingen människa ska utnyttjas på svensk arbetsmarknad. Missbruk av olika regelverk och exploatering av människor behöver stoppas. Samhällets syn på arbetsgivare som utnyttjar människor och missköter de anställdas arbetsmiljö ska vara kompromisslös.
Myndighetssamverkan mot arbetslivskriminalitet har givit goda resultat och behöver fortsätta att utvecklas. Över 2000 företag besöktes under 2019. Drygt en av tio kontrollerade företag tvingades att stänga hela eller delar av sin verksamhet på grund av de brister som hittats. Totalt identifierades förseelser som kan leda till kontroll- och sanktionsavgifter på över 10 miljoner kronor. Myndigheterna uppger i sin lägesrapport för 2020 att ca 1000 företag besöktes från årets början till och med utgången av oktober, trots att arbetet försvårades avsevärt av den pågående pandemin.
Arbetsmiljöverkets anslag (UO 14, anslag 2:1) stärks med 30 miljoner kronor per år från och med 2021. Medlen ska fördelas mellan de åtta myndigheter som deltar i samverkan. Detta ger Arbetsmiljöverket tillsammans med övriga samverkande myndigheter stärkta möjligheter att arbeta fokuserat och gemensamt för att fortsätta stävja fusk, regelöverträdelser och brottslighet i arbetslivet. Det är en kraftfull satsning för att bekämpa arbetslivskriminalitet och innebär en tydlig ambitionshöjning jämfört med de 18 miljoner som årligen har anslagits under perioden 2018–2020. 
Arbetet mot arbetslivskriminalitet kräver varaktig myndighetssamverkan. Myndigheternas kontrollverksamhet bidrar på ett effektivt sätt till ökad regelefterlevnad och sunda konkurrensvillkor. Kontrollverksamheten är avgörande för att upprätthålla skyddet för arbetstagare och för att rättvisa konkurrensförhållanden ska kunna råda. Den är också betydelsefull för att motverka brottslighet. Därför behöver antalet kontroller mot fusk, regelöverträdelser och brottslighet i arbetslivet öka, något som också reflekteras i det uppdrag myndigheterna fått för 2021.

Stockholm den 3 mars 2021



Eva Nordmark
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